

# La Victoria

## SEMANARIO DE BÉJAR

### REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.  
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.  
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

### ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.  
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes . . . . . 0'50 pesetas  
En íd. íd. trimestre . . . . . 1'50 >  
En íd. íd. uu año . . . . . 6'00 >  
Pagando un año anticipado . . . . . 5'00 >  
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

## REFLEXIONES

Cuando uno contempla la lucha gigantesca, abrumadora, que se está efectuando con encarnizamiento por las naciones que incubaban el pacifismo, y se detiene a considerar el daño, que sufrirá como consecuencia de esta destrucción de vidas y riquezas, se siente abrumado ante la magnitud de la catástrofe, tal vez la mayor que la Historia Universal señala.

Miles de vidas arrancadas cuando todo les sonreía y comenzaban a dar a sus naciones el fruto de su larga preparación, familias destruidas porque faltan los miembros que las sostenían; viudas, huérfanos, inválidos, tullidos..., esa es, en cuanto a los hombres, la sombra que deja la guerra.

Y fijándonos en la destrucción de riqueza, apesadumbra la consideración del número de edificios destruidos, la riqueza agrícola arrasada, las magníficas fábricas, fruto preciado de tantas generaciones, reducidas a cenizas, los soberbios puentes y altivas obras de ingeniería y arte que la bárbara guerra destroza, y eran el orgullo y adorno de la humanidad y de las naciones que las poseían.

Pero aún es más de lamentar el retroceso enorme que en el adelanto de las naciones causa esta guerra.

Entre todo ese inmenso número de soldados que hoy no piensan más que en destrozar y rendir al enemigo, hay jóvenes que ayer sentían bullir en sus cerebros la idea de un descubrimiento genial, el asunto de un proyecto gigantesco, las premisas de alguna doctrina científica llamada a abrir nuevos y no soñados horizontes al entendimiento humano, el germen de alguna idea generosa y grandiosa.

Entre ese montón de cadáveres que queda sobre los campos de batalla, están los que hubieran rivalizado con Newton, Wagner, Balmes, Cervantes, Lesseps, Lacordaire, Ampère, Buffón, Shakespeare...

Y al notar todo esto, al pesar y encarecer esta catástrofe se siente el ánimo inclinado a la queja, al lamento...

No es, sin embargo, la finalidad del hombre ser sabio: no fuimos creados únicamente para dominar los elementos de la tierra y hacer de ella un Paraíso. Para algo más noble, para algo más grande, más sublime, puso Dios al hombre sobre la tierra. Nos ha puesto aquí para que siendo fieles suyos, seamos en la eternidad sus compañeros felices.

Y mirando por este lado, cómo varía el aspecto de la guerra contemplando a las naciones a la luz de esta suprema verdad, ¡qué diversas consideraciones llenan la mente del cristiano y qué presto desaparece el lamento y la queja!

Bajo la mentida paz que Europa disfrutaba, la rebelión más desenfrenada contra Dios y sus mandamientos cundía y se propagaba; y no sólo había individuos que blasfemaban de él con aplauso de muchos, sino que las supremas autoridades de las naciones hacían gala de su apostasía, siendo piedra de escándalo de la humanidad.

A la sombra de las libertades liberales el error se propagaba audaz y avasallador, sirviéndole de vehículo el vicio y la corrupción, y, la verdad era vilipendiada y, perseguidos sus defensores.

La inmoralidad se había entronizado en la literatura y en la pintura, en el teatro y en la calle, y millares de folletos, periódicos y revistas, convertidos en portavoces suyos, hacían de las naciones europeas terreno abonado para sus propagandas depravadas, la inocencia y la virtud se ocultaban en los conventos y de allí los arrojaban a

países extraños sus mismos hermanos, en los que podía más el odio a la virtud que el afecto de sangre y nacionalidad.

Mas, muchos más horrores que en la guerra cruenta de hoy se cometían bajo la plácida paz de ayer, manto y tapiz que ocultaba y amparaba las serpientes venenosas de la irreligión, la inmoralidad, el antipatriotismo, la revolución atea.

En cambio, hoy la guerra impera, el socialismo ha desaparecido barrido por la ráfaga de la trágica realidad; los más tenaces defensores del antipatriotismo rinden homenaje a su Patria y se sacrifican por ella; las bajas pasiones y las mezquindades dejan paso franco a los altos ideales del patriotismo y la abnegación.

Hoy, periódicos que ayer no se acordaban más que de las miserias de la tierra, dicen que la guerra hace brotar de los corazones la idea de lo sobrenatural; instigan a Francia a ir al Vaticano y demuestran a Inglaterra, la positivista, la necesidad de estar en buenas relaciones con el débil Pontífice que no posee ni buques, ni cañones...

Ante la inmensa llamarada de la guerra actual los individuos que van a la lucha sienten la voz del remordimiento y se postran ante Dios, y sus familias llenan los antes vacíos templos implorando la protección divina.

Y a la par con este resurgir individual, ecos y rumores que aquí y allí se oyen, presagian un cambio de rumbo en la dirección de los Estados, un despertar social hacia la verdad cristiana, que es la fuente de toda civilización.

Inescrutables son los designios de Dios.

Quien vuelve la vista atrás y examina los hechos de la historia ve en ellos clara y patente la mano de Dios, sin cuya providencia nada se hace, ni realiza, y que todo lo ordena conforme a sus fines conviene.

¿No será esta guerra casi universal de hoy, el principio de una era feliz para muchas generaciones futuras?

ONALDE.

### Un sueño del Niño Jesús

Era una noche de invierno, triste, encapotada, fría, sólo la nieve lucía con ténue y pálido albor: y de Belén en la gruta el Niño, que allí ha nacido, yace en las pajas dormido, como congelada flor.

José y la Madre bendita le contemplan extasiados, en El los ojos clavados, sin moverse, sin hablar; y el Niño duerme sereno, brillando su frente pura cual del nácar la blancura en las conchas de la mar.

Mas, de pronto, el cuerpecito suavemente se estremece; su nívea faz se enrojece con ruboroso carmín; y dijera quien lograra ver el ardor con que brilla, que ha encendido su mejilla el beso de un Serafín.

¡Soñaba el Niño! Unas veces sus ojitos destilaban puras perlas, que bañaban, al deslizarse, su faz:

otras véces sonreía cual la aurora que despierta, y en su boquita entreabierta se retrataba la paz.

Los endiosados Esposos, mirándose con cariño, —¡Sueña!... ¿Qué soñará el Niño?— se preguntaban los dos: y ninguno respondía, porque cada cual pensaba que, como Niño, soñaba..., ¡y era el que soñaba Dios!

La Madre, al fin, no pudiendo represar tanta dulzura, halagó su frente pura, y así comenzó a decir: —Di, Niño, ¿qué pensamiento de alegría o de quebranto es el que mezcla tu llanto con tu dulce sonreír?

Y al punto el precioso Niño, los brazitos extendiendo, aun cuando estaba durmiendo los puso en forma de cruz; la Virgen besó su pecho, y, aunque la noche era fría, pudo sentir cuanto ardía el Corazón de Jesús.

P. V. G. B.

## CRÓNICAS DE LA GUERRA

### El último combate del "Emden,"

#### Relato de un oficial del "Sidney,"

*The Times* ha publicado una extensa carta de un oficial del *Sidney*, que trata del encuentro y del combate entre este crucero y el *Emden*, que fué echado a pique por el buque adversario.

He aquí lo más interesante de esa descripción: «A las nueve y cuarto de la mañana del 9 de noviembre divisamos en la lejanía las copas de los cocoteros de las islas Keileing (islas Cocos). A las nueve y veinte descubrimos el *Emden*, o, mejor dicho, los extremos de sus chimeneas, a una distancia de doce a quince millas. Veinte minutos más tarde, el buque alemán rompió el fuego contra nosotros, y poco después disparábamos contra el crucero enemigo.

Iniciamos el fuego con nuestras piezas de babor. Yo me encontraba junto a la pieza número 1, y mi apuntador, Atkins, me preguntó:

—¿Cargo?

—Aguarda a que nos den la orden—respondí.

Mi subordinado exclamó poco después:

—Tiran sobre el *Emden*.

—Está bien—repliqué—; carga, pero no disparas.

Luego me di cuenta de que las otras piezas habían recibido diez minutos antes la orden de cargar, y comprendí que mi prudencia fué exagerada.

De pronto oí un violento golpe a mis espaldas, y al volver la cara observé que había caído una bomba cerca de la pieza número 2; pero al pronto no advertí que todos los servidores de aquella pieza habían quedado fuera de combate.

En todo el tiempo que duró el combate nuestra marcha fué de 25 nudos, y en algunos momentos alcanzamos una velocidad de 26. De más

andar que el *Emden*, nuestro barco nos permitió conducir la acción a nuestro antojo. Viramos una vez rápidamente e hicimos uso de nuestras piezas de estribor. En aquel momento ví que estaba herido el jefe de pieza del cañón número 1, y ordené a Atkins que lo substituyera. Mientras tanto, me había quedado sordo. Con la precipitación de ocupar nuestros puestos, nos habíamos olvidado todos de taparnos los oídos. ¡No volverá a ocurrirme!

Me dirigía hacia popa y me salió al encuentro un grupo de marineros que agitaban en alto las gorras, a la par que daban *hurra*s estentóreas.

—¿Qué es eso?—pregunté—¿Qué ha pasado?

—¡A pique! ¡Se ha ido a pique! ¡Hurra!

Me lancé sobre el empalmetado, y, en efecto, no había trazas del *Emden*.

—¡A ver!, ¡pronto!—grité.—¡Los botes salvavidas! ¡Todo el mundo a salvar a esos hombres!

Despidiéronse los marineros para cumplir la orden, cuando alguien hubo de exclamar:

—¡Pero si todavía disparan!

Cada cual se apresuró a volver a su puesto de combate. Lo que había ocurrido era que una humareda gris envolvió un instante la parte aun visible del buque enemigo, y pareció que éste había disparado.

Mas no era así. Ya nuestros proyectiles le habían arrebatado al *Emden* sus tres chimeneas, y se veía la popa presa de las llamas. Aun disparamos una vez o dos por estribor, y a las once y veinte hicimos alto el fuego. La acción había durado una hora y cuarenta minutos.

Nuestras averías no eran muy importantes. Sólo tres proyectiles habían alcanzado el casco, y en el rancho de grumetes había explotado otra granada.

En la mañana del 10 de noviembre nos dieron en la estación del cable la noticia de que las fuerzas de desembarco del *Emden* habíanse apoderado de una goleta, en la que se habían hecho a la mar.

Lo probable era que se encontrasen a escasas millas de distancia, ya que la embarcación en que navegaban hacia agua, que no podían desalojar los tripulantes por no funcionar las bombas de a bordo.

A las once de aquella misma mañana nos aproximamos al *Emden*, hacia el cual me dirigí en una lancha, que con dificultad, a causa del oleaje, pudo atracar al costado del buque. Los alemanes me ayudaron a llegar a bordo y fui recibido por el capitán. En nombre del mío le manifesté que si nos empeñaba su palabra, le conduciríamos a Colombo, así como también al resto de la tripulación.

Rehusó al principio al oír lo de «su palabra»; pero cuando le expliqué el verdadero significado de la frase, aceptó la proposición que se le hacía.

Y comenzó entonces la difícil tarea de acomodar en las embarcaciones a los heridos, que eran 13. En cada bote colocamos tres, cuyo estado era grave y experimentaban una sed horrible.

Aproveché la primera ocasión para cumplimentar al comandante del *Emden*.

—Se han batido ustedes admirablemente — le dije.

Pareció sorprendido, y respondió negativamente. Luego añadió;

—Muchas gracias por ese favorable juicio; pero crea usted que no estoy satisfecho. Hemos debido hacerlo mejor; pero han tenido ustedes la suerte, desde el principio de la acción, de arrebatarme todas las bocinas.

Recorrí el buque, y a excepción de la proa, que apenas había experimentado daños, el resto se encontraba materialmente destrozado.

El *Sidney* se dirigió inmediatamente a Colombo, y allí desembarcó a todos los heridos, tanto ingleses como alemanes.

## Suspensión del festival de los niños

La Comisión formada para dar a los niños pobres el día de Reyes los juguetes y dulces de que ya hablamos en nuestro número anterior, nos manifiesta:

Que la Subcomisión encargada de traer aquellos, hechas las oportunas diligencias, no halla medio de realizarlo, por las dificultades que las casas productoras encuentran de surtir los almacenes a causa de la guerra; por lo cual, con gran sentimiento, tiene esta Comisión que desistir de tan buena obra y al efecto devolverá los donativos a los patrocinadores de ella.

## AL HILO DE LA VIDA

«Soy un rebelde a toda disciplina social y política. Las ideas más avanzadas me parecen inofensivas y suaves. Voy con el pensamiento mucho más allá de donde llegaron los que presumían de más audaces. La revolución blanca de Marx me parece un idilio. Considero la revolución roja de Kropotkine, como el sueño de un adolescente despechado. A veces me asusto de mi mismo, pensando en lo que yo soy.»

*Alejandro Lerroux García, colaborador de El Progreso, El País y la Revista Blanca; exsargento, cesante y revolucionario de profesión. Año de 1889.*

«Algunos republicanos hojalateros de esos que gastan en *coldcream* perfumado el dinero que les pagan de los fondos secretos de Gobernación, censuran nuestro lenguaje rabioso y nos escriben aconsejándonos prudencia. A esos mamarrachos voy a contestarles como merecen con una sola palabra sonora y rotunda, con el apóstrofe de Cambronne: «¡M... m... y m...!»

*Alejandro Lerroux García, en el periódico anarquista Germinal. Año 1892.*

«Son una calumnia vil estas quejas que se me atribuyen. Estoy agradecido a *El País* y la conducta que conmigo ha observado el gran patriota, modelo de lealtad republicana y ciudadano benemérito Antonio Catena. Tanto él como mi jefe don Manuel Ruiz Zorrilla, se han portado conmigo como yo no merezco, además, si en un momento de extravío pensase de otra manera, me impedirían expresarlo deberes de disciplina política, de los que siempre fui esclavo.»

*Alejandro Lerroux García, preso en la Cárcel Modelo, de Madrid, por una denuncia de El País. Catena le pasaba un duro diario, año 1895.*

«Portas ha dicho de mí que soy un anarquista peligroso. No puede imaginarse ese c... lo mucho que me honra con este dictado. Es una sociedad en la que Portas es lo que es. Alejandro Lerroux no puede ni debe ser otra cosa que anarquista.»

*Alejandro Lerroux García, en el semanario El Progreso, periódico de su propiedad. Año de 1897.*

«Sin mengua de nuestras ideas de toda la vida, y sin que asome el rubor a nuestras mejillas, hemos de confesar valientemente que el partido liberal monárquico ha demostrado plausibles deseos y honradas intenciones.»

*Alejandro Lerroux García, amigo particular y protegido de D. Segismundo Moret. Año 1898.*

«No acepto vuestros aplausos. Aplazadlos hasta que me haga digno de ellos ofreciendo el sacrificio de lo único que poseo: mi pobre vida, en el ara santa de la barricada.»

*Alejandro Lerroux García, discurso en un mitin revolucionario de la Fraternidad Republicana, de Barcelona. Año 1900.*

«Hermanos: A tiros, a puñaladas, a mordiscos contra esa canalla infame... Por España y por la República, hemos de proclamar contra ellos guerra sin cuartel, guerra de feroz exterminio...»

*Alejandro Lerroux, discurso en la Casa del Pueblo de Barcelona, contra los elementos regionalistas. Año 1900.*

«¿No alzáis los puños con rabia cuando salpica de lodo las humildes vestiduras de vuestras mujeres y vuestros hijos, las ruedas del automóvil, ese vehículo infame de la burguesía?..»

*Alejandro Lerroux García, el año 1902 cuando no pensaba en tener automóvil propio.*

«Si nosotros quisiéramos ardería Barcelona por los cuatro costados...»

*Alejandro Lerroux García, en 1903.*

«¡Adelante, jóvenes bárbaros! ¡Matad, matad!»

*Alejandro Lerroux García, en La Publicidad, de Barcelona, en el año 1905, poco antes del atentado de Hostafranchs.*

«Cuando conocí detalles de vuestro comportamiento en los días de la semana gloriosa, mi deseo habría sido volar a vuestro lado, y me decía con orgullo. Son ellos, son mis discípulos.»

*Alejandro Lerroux García, desde Buenos Aires, a 4.000 leguas de España, comentando los sucesos vandálicos de Barcelona, el año 1909.*

«Hay que acabar con el tan desacreditado verbalismo revolucionario, que ha sido la verdadera causa del desprestigio del republicanismo español.»

*Alejandro Lerroux García, en 1911, propietario capitalista, hombre de negocios y con automóvil.*

«España tiene dos problemas esenciales y preferentes a todo anhelo político: escuela y despena. El pueblo debe pensar en educarse y en comer, antes de acariciar utopias.»

*Alejandro Lerroux García, en 1912, con más capitales, con más propiedades, con más negocios y con tres automóviles.*

«Yo debo rendir un tributo de justicia a los sentimientos de don Alfonso XIII... Yo me honro proclamando la gran autoridad y las dotes excelsas del señor Maura.»

*Alejandro Lerroux García, en 1914.*

«Subscribo cuanto tan elocuentemente ha dicho mi querido compañero y particular amigo el señor Cambó. Estamos absolutamente identificados en este punto de las zonas neutrales... No censuro, sin embargo, al digno presidente del Consejo de ministros, porque no he olvidado los respetos que se deben al principio de autoridad.»

*Del discurso que D. Alejandro Lerroux García pronunció en el Congreso de los Diputados.*

Por la recopilación,  
CIRICI VENTALLÓ.

## POR LA PAZ

La iniciativa surgida entre distinguidas damas madrileñas de prestar su apoyo decidido y entusiasta a la idea de solicitar un armisticio entre las naciones beligerantes como preliminar de futura paz, ha logrado atraerse la simpatía de las damas de casi todas las capitales españolas.

Se quiere que el armisticio sea un hecho, ya que no en las tradicionales fiestas de la Natividad del Señor, en el Año Nuevo, en Reyes, cuando quiera que sea, y se quiere también que España figure en lugar preeminente en este simpático acto de amor y fraternidad para con los pueblos que guerrean.

Esperamos que esta idea será acogida por todos y que Béjar figurará entre las primeras ciudades adheridas por el número y la calidad de las personas que suscriban la petición de armisticio.

La *Gaceta de Colonia* dice a este propósito:

«La proposición del Padre Santo de acordar un corto armisticio durante la fiesta de Navidades, ha sido favorablemente acogida por la mayoría de las potencias beligerantes. Particularmente han sido Alemania y Austria las que inmediatamente han dado su conformidad.»

También Turquía se declaró dispuesta a aceptar la proposición de la Curia.

La oposición a la proposición del Papa salió de Rusia y de Francia, cuyas potencias declinaron en absoluto la discusión de la idea.

Esta actitud por parte de Francia es más significativa todavía al tener en cuenta que la política francesa últimamente ha tratado de hacer creer que abriga hacia el Vaticano sentimientos más conciliadores, especialmente en vista del protectorado francés sobre los católicos de Oriente.

Al dar su conformidad con la proposición Alemania, Austria y Turquía, han demostrado que aprecian los sentimientos religiosos y humanos que la motivaron. Es otra refutación de la estúpida calumnia de la barbarie con la cual nuestros enemigos tratan de perjudicarnos.»

## FILOSOFÍA MENUDA

### ¿QUIÉN ES EL MEJOR?

Para los estudiantes, el mejor de los profesores es el que menos *aprieta*, como la mejor de las asignaturas es la más fácil.

El mejor de los sastres es el que, además de tener *buena tijera*, conoce bien el *paño*.

La mejor de las criadas es la que menos *sisa*, como la mejor de las señoras es la que menos *manda*.

Todos los hijos son mejores para sus padres.

Para un inglés, la mejor fruta es la más *agria*.

Para un hombre serio, la mejor mujer es la más *modesta*.

Para la perfecta casada, nadie mejor que su marido, ni en ninguna casa está mejor que en la *suya*.

La mejor de las caras es la que menos se *pinta*, aunque tenga *viruelas*.

El mejor de los necios es el que menos *charla*.

El mejor cliente es el que menos *debe*, como el mejor inquilino es el que *paga* sin que se *decrete* su *deshauccio*.

El mejor de los perros, es el que *muerde*, como *si fuera un hombre*.

El mejor enemigo es el que *huye*, como también suele ser el mejor *consejero*.

Los mejores hombres suelen llamarse *juanés*, como las mejores bachilleras suelen llamarse *marimachos*.

Para los vagos, las mejores personas son las que más fácilmente se dejan engañar.  
Para los honrados, el mejor de los hombres es un buen policía que les quite de encima a los pillos.

Cada uno tiene su predilección, y según sea ésta, así le parece mejor esta o aquella persona.  
Pero a Dios parecemos mejores todos los hombres, si nos portamos bien, por que, aunque es Padre, no le puede cegar el amor.

AGOREFF.

## AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 24 de diciembre de 1914

Comunicación del Gobernador Civil de la provincia, dando cuenta de haberse acordado por la Audiencia Provincial de Salamanca se alce la suspensión del cargo de concejal del Ayuntamiento de esta ciudad a don Francisco González Clemente, en virtud de haberse sobreseído la causa, que por el delito de desórdenes públicos se seguía contra dicho señor y otros. Se acuerda complimentar dicha comunicación.

Hacienda propuso y fué aprobado, que los ganados que concurren al mercado semanal continúen como hasta aquí, sin satisfacer tributo alguno y que las ventas que de los mismos se realicen, paguen el arbitrio siguiente: Por la venta de cada res vacuna, mayor de un año, 0'75 pesetas; por la id. id. menor de un año, 0'50; por la id. id. caballería mayor, 0'75; por la id. id. asnal, 0'30; por la id. id. cerdo cebado, 0'40; por la id. id. malandar, 0'25, y por la id. id. cabrio o lanar, 0'15, acordándose también publicar el oportuno bando, que se fijará en los sitios públicos de costumbre, a fin de que llegue a conocimiento de los interesados.

## INCORPORACION A FILAS

### Reemplazo de 1914

Por Real Orden Circular, fecha 14 del actual se dispone que en los días 10, 11 y 12 de enero próximo se concentren en las Cajas de recluta los individuos del reemplazo actual a fin de que se efectúe el reparto del contingente entre los Cuerpos y unidades del Ejército.

Después de clasificados por oficios y tallas y formados los grupos que a cada Arma corresponde, se verificará en sesión pública el sorteo para Africa.

Todos los reclutas, que por sorteo les correspondan servir en Africa, podrán permutar dicho destino con otro individuo. El recluta sustituido será destinado a un Cuerpo de la Península.

Con arreglo a los preceptos del artículo 11 del Real decreto de 10 de julio de 1913, los reclutas pueden hacer uso de los beneficios de la sustitución, si en el sorteo que los mismos han de sufrir en sus respectivas Cajas de Reclutamiento, al ser llamados para verificar su incorporación a filas, les correspondiese en suerte servir en los cuerpos activos de Africa.

## Sueltos y Noticias

Se acerca el fin de año y rogamos a nuestros suscriptores de fuera de la localidad, que se hallan en descubierto en el pago de su suscripción a nuestro periódico, que se sirvan ponerse al corriente en el mismo cuanto antes les sea posible.

### PROBABLE NOMBRAMIENTO

Según noticias de muy buen origen, en breve será nombrado Obispo de Plasencia, el actual Doctoral de Oviedo, don Angel Requeras López, natural de Benavente (Zamora).

El miércoles último descarriló, entre las estaciones de Plasencia (Empalme) y Plasencia (ciudad) el tren número 112, que pasa por esta estación a las 6 horas y 32 minutos de la mañana, no ocurriendo, afortunadamente, desgracias personales.

La causa fué debida al descarrilamiento de las cuatro ruedas de uno de los vagones.  
El correo se recibió en nuestra ciudad, dicho día, con poco más de una hora de retraso.

En el Comercio como en las grandes batallas, las mejores armas vencen.

El triunfo es de los que luchan con fe, con método, y seguros de sus designios.

### Almacenes Daniel R. Arias.

Ayer celebró el Centro Social la junta anual, que previene su reglamento, para dar cuenta del estado de la Sociedad y elección de los individuos de la directiva, cuyos puestos quedaban vacantes.

Fueron elegidos, por unanimidad, para Vicepresidente, don Daniel Medina, Vicetesorero, don Jesús Lucio, Vicecontador, don Francisco Gallego, y Vicesecretario, D. Domingo Muñoz, quedando constituida la directiva con estos señores y los siguientes: D. Santiago Agero, presidente; D. Anselmo García Galindo, tesorero; D. Patricio Atienza, contador y D. Gabriel R. López, secretario.

Hoy han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de Aldehuela, provincia de Avila, los jóvenes Firmo Acosta Sánchez y Antonia Sánchez Crisóstomo, hija ésta de nuestro buen amigo y suscriptor don Jesús Sánchez y Sánchez.

Enviamos nuestra felicitación a los nuevos cónyuges, extensiva a sus padres y deseamos a los primeros abundantes gracias del Cielo para cumplir los deberes de su nuevo estado.

La Compañía de ferrocarriles de M. C. P. y Oeste de España ha tomado el acuerdo de suspender la circulación de los trenes rápidos, a imitación de lo hecho por la del Norte, en vista de la enorme disminución de ingresos desde el comienzo de la guerra europea.

**El tan acreditado pimiento de Aldeanueva**, que vendía don Evaristo Nieto (q. e. p. d.), le vende su sobrino

**D. José Campo Nieto,**  
que vive

calle de Flamencos número, 1.

El miércoles falleció, a la edad de 68 años, y habiendo recibido los Santos Sacramentos, nuestro amigo y suscriptor, el conocido dueño del Parador de San Miguel, don Martín Ramos López.

Enviamos nuestro sentido pésame a su esposa e hijos y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

El día 18 del actual se declaró un incendio en la iglesia parroquial del pueblo de Cepeda, habiéndose quemado uno de los altares laterales de la misma y la imagen de San José, al cual estaba dedicado.

Gracias a la pronta intervención del párroco, autoridades y el pueblo en masa, pudo ser rápidamente sofocado.

Se cree, que la causa del siniestro fué alguna chispa desprendida sobre los paños del altar de una de las velas, que habían sido encendidas para la misa de las nueve de la mañana.

La Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valladolid ha designado para adjuntos y suplentes de este Juzgado municipal, con arreglo a la ley de 5 de agosto de 1907, a los señores siguientes:

D. Ciriaco Gil Robles, don Nicolás Asensio López, don Valentín Medina Sánchez, don Toribio Corrales Martín, don Eloy González Benito, don Antonio Corrales Martín, don Silverio Sánchez Gómez, don Damián Vázquez González, don Alberto Galván Cáceres, don Cándido García Sánchez, don Victoriano Martín Rubio y don Juan Francisco Antigüedad.

### Alberto Galván Cáceres

da lecciones a domicilio de dibujo y colorido, nociones de perspectiva y pintura, en seda y tapices.

Vive en Barrionuevo, 31.

El día 1.º de año, primer viernes de mes, habrá en las Hermanitas, a las siete, misa de comunión; a las tres el ejercicio y a continuación junta de celadoras.

El día 11 del pasado mes de noviembre contrajeron matrimonio, en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, Población Morandé, en Santiago de Chile, la señorita Micaela García Muriel, hija de nuestro amigo y paisano don Francisco García Asensio, dueño del almacén de la Virgen del Castañar, con el joven, también de Béjar, don José Bordona González.

Fueron padrinos don Manuel González y doña Emilia González, primo el primero y madre la segunda del novio, y los dos bejaranos.

Asistieron como testigos don Luis Reyes, don Octavio Portnaull, don Arturo Belarde y don Moisés Hernández y, al banquete, que después del enlace se celebró, unas 150 personas.

Enviamos nuestra cordial felicitación a los nuevos cónyuges, extensiva a sus padres, y pedimos para los primeros abundantes gracias del Cielo para cumplir los deberes de su nuevo estado.

Por la Oficina de Correos de Béjar se anuncia la vacante de una plaza de cartero supernumerario, sin sueldo, que habrá de proveerse con arreglo a las disposiciones vigentes.

Detalles e informes en la misma oficina.

### SE VENDE

una casa sita en Santa María con vistas al Mediodía, frente a los Salesianos y por el Norte a la calle de los Curas.

Para tratar de precio y condiciones con don Joaquín Martín, Puerta de Avila, número 2.

Mañana, a las tres de la tarde, en la iglesia de las Hermanitas, junta mensual de la Venerable Orden Tercera de San Francisco.

La Comisión provincial ha fijado para el abono de los suministros hechos por los pueblos a las tropas del ejército y guardia civil, en el corriente mes de diciembre, los siguientes precios:

	Ptas.
A la ración de pan común de 70 decágramos . . . . .	0'24
A la ración de cebada de 4 hilogramos . . . . .	0'95
Al quintal métrico de paja . . . . .	4'75
Al kilogramo de leña . . . . .	0'03
Al kilogramo de carbón . . . . .	0'08
Al litro de aceite . . . . .	1'38
Al litro de petróleo . . . . .	0'97

La Administración de Correos francesa participa, que en las actuales circunstancias, se ve precisada a suprimir la entrega en lista de Correos de toda clase de correspondencia dirigida bajo iniciales, cifras, números, o cualquier otra dirección anónima.

El sábado, a las siete y media, misa de comunión de la Cofradía del Rosario.

Por la Comisión provincial ha sido aprobado el concurso en virtud del cual se adjudican en 57.316'48 pesetas a don Ramón Martín Ramos, las obras de construcción de la carretera provincial de Tamames a la estación del ferrocarril de la línea de M. C. P. y Oeste de España, en Guijuelo

La Oficina internacional de Correos de Berna participa, que las cartas dirigidas a Turquía, deberán expedirse abiertas y redactadas en turco, árabe, francés, alemán, inglés, italiano, israelita, armenio o griego.

Mañana domingo, desde las cuatro de la tarde hasta las diez de la noche, estarán de guardia, para el servicio público, las farmacias de la señora viuda de Poyo y del Dr. Brochín, y el día 1.º, Año Nuevo, las de los señores Rodríguez Zúñiga y Antigüedad.

La semana pasada dijimos: «La próxima será variable con algunos días buenos, pero volverá a nevar».

Se cubrió de nieve el monte el domingo por la noche, fueron variables el lunes y el martes, el miércoles cayó una buena nevada y ayer y hoy hemos tenido días buenos.

Se cumplieron, pues, con exactitud, nuestros pronósticos atmosféricos de la pasada semana.

En la próxima, tendremos días buenos y nuevas nieves.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

CHOCOLATERIA Y CONFITERIA

— DE —

**EMILIO MERÁS**

REINOSO, 7, BÉJAR

Este antiguo y acreditado establecimiento tiene el gusto de ofrecer a su numerosa y distinguida clientela y al público en general, exquisitos turrones de Jijona, Cádiz, Alicante, Luxemburgo, Yema, Frutas y Guirlache, peladillas y piñones de Alcoy, figuras, cajas de mazapán y de frutas escarchadas, bombones y caramelos, así como elegantes cajas para bodas, a precios sumamente económicos.

Excelentes chocolates de todas clases.

SECCION DE ANUNCIOS

Disponible



RELOJERÍA Y ÓPTICA

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

Casa fundada en 1870

“Cyrus,, El mejor reloj de precisión.  
 “Cyrus,, El más elegante y duradero.  
 “Cyrus,, El reloj de más fama.  
 “Cyrus,, El más fino y exacto.  
 Si tenéis un reloj “Cyrus,, la hora fija la tendréis siempre.

Agente exclusivo en Béjar

ENRIQUE JIMÉNEZ

46, Sánchez Ocaña, 46

Disponible

Disponible

José Crego Alonso

recuerda a los señores dueños de máquinas de hilar que sigue vendiendo los puados de acero, de excelentes resultados, de la acreditada casa de los señores **Viuda e hijo de R. Soler y Vernet**, de Sabadell, a precios y con descuentos iguales que las casas que se dedican a la fabricación de dicho artículo, y que tiene, además, otros concierne a la industria de hilados.

LIBERTAD, 11, BÉJAR

NO RECONOCE RIVAL

La Lámpara «Osram» de filamento de hilo estirado irrompible; es la mejor.

Lo demostramos con certificados particulares y oficiales de rigurosos ensayos, tanto de consumo, como de potencia lumínica y duración, cuyos originales ponemos a disposición del público.

Es la única que no se ennegrece.

Es la única de positivo resultado práctico, ya que, dada su larga duración (término medio un año, durando algunas cuatro años y aún más), compensa cualquier diferencia de precio, siendo, en definitiva, más barata que ninguna otra lámpara.

Las cualidades distintivas de la lámpara «Osram»: luz blanca y potente, consumo económico y, sobre todo, larga duración, **no han sido igualadas** por ninguna otra lámpara.

Exigid a vuestros proveedores lámparas «Osram». Si os recomiendan, parcialmente, otra, averigüad por qué. El nombre «Osram» sobre una lámpara es como el cuño en la moneda: da valor.

De venta en los principales establecimientos de electricidad

LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA

Sociedad de Previsión y Caja de ahorros popular

Funciona bajo la inspección del Estado español

Legalmente autorizada en España

con fecha 26 de agosto de 1902

DOMICILIO SOCIAL: CALLE DE ALCALÁ, 38 MADRID

REPRESENTANTE:

Pedro Miñana Regadera

Puerta de Avila, 7, BÉJAR, (Salamanca)

JOSE CREGO ALONSO

cede en venta o renta un surtido de un metro de ancho, con tres cardas de 20 mechas y un telar de 240 husos, preparado para hilar en curachos y bien repuesto de puados y correas para funcionar a las 24 horas de su compra o arriendo.

LIBERTAD, 11 BÉJAR

“LA PATERNAI,”

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

FUNDADA EN 1843

Establecida en París: Rue Menars, núm. 4

Delegación General en España: Madrid, Plaza del Príncipe Alfonso, 14.

GARANTÍAS

	FRANCOS
Capital social enteramente suscrito . . . . .	6.000.000
Del que hay desembolsado el 40 % o sea 2.400.000 francos. . . . .	0
Reservas en 31 de diciembre de 1912 . . . . .	9.470.00
Primas en cartera en igual fecha. . . . .	96.671.075
Total. . . . .	112.141.075

Esta Compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 70 años de antigüedad de esta Compañía cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 67 años, su importante capital, la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende a francos 161.320.454 en 31 de diciembre de 1912, la recomiendan al favor del público.

La Compañía «LA PATERNAI» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el Sub-Director nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros, provincia de Salamanca, Piedrahita y Barco de Avila, provincia de Avila, Hervás y Plasencia, provincia de Cáceres.

Don Crisanto Rodríguez González

Plaza Mayor, núm. 1.—BÉJAR

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros en 16 de agosto y 22 de octubre de 1913



GRESHAM

LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.

COMPAÑIA INGLESA ANÓNIMA DE

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1848 y establecida en España desde 1882.

PROGRESO REALIZADO EN DIEZ AÑOS

ACTIVO. . . . .	1903.—Ptas.	217.206.052
	1913.—	266.389.784

Cantidades pagadas a tenedores de Pólizas, Ptas. 761.174.075

Beneficios declarados en 1910, Ptas. 7.875.000

La GRESHAM se ha sometido a las disposiciones de la Ley del 14 de Mayo 1908 sobre Registro e Inspección de las Empresas de Seguros.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES Y PRIMAS MUY MODERADAS

OFICINA PRINCIPAL: ST. MILDRED'S HOUSE.—LONDRES (edificio propiedad de la Compañía)

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA: Calle de Alcalá, número 18 moderno (38 antiguo).—MADRID (edificio propiedad de la Compañía)

Delegados generales para España: Sres. G. & D. SMITHER,

DIRECTORES DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA

BANQUEROS EN ESPAÑA

Banco de España . . . . . MADRID

Crédit Lyonnais . . . . . MADRID

y en provincias los principales Bancos y Casas de Banca.

Inspector en la Provincia de Salamanca:

DON RUFINO AGERO BROCHIN.—BÉJAR

Anuncio autorizado el 10 de julio de 1914 por la Comisaría General de Seguros

Disponible

Provincia de \_\_\_\_\_

Sr. D. \_\_\_\_\_